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A földművelési vita.
Három napi heves vita után 

ismét kirag’yogott a nap a kép­
viselőház fölött és a Sándor-utcai 
nagy tanácskozó-terembe, ahol a 
marosvásárhelyi véres választás 
miatt három napon át izgalomtól 
forró volt a levegő, ismét be­
vonult a hótszentséges béke.

Hol a béke, ott az áldás.
Imhol, a nagy izgalmak után 

ismét megkezdődik az úgyneve­
zett munka és tegnap, hétfőn szép, 
szelíd módon tárgyalta a t. Ház 
Darányi miniszter költségvetését.

Amilyen tele vannak panasz- 
szal az ország gazdái és ahogy a 
földmivelési vita megindult, azt 
lehetett hinni, várni, hogy ennek 
a budgetnek a tárgyalása hetekig 
eí fog tartani és ellenzéki részről 
szóvá fog tétetni a magyar mező- 
gazdaságnak sok mindenféle sé­
relme.

De na már bizonyos, hogy 
a földművelési költségvetés tár­

gyalása igen hamarosan véget fog 
I érni. ügy lehet, hogy már kedden 
í befejezést nyer az általános vita 
! és aztán egy-két-három nap alatt 
I elintézést nyer a költségvetés 
í részleteiben is.

Mert miért, miért nem, az 
történt, hogy mindazok az ellen­
zéki képviselők, akik ehhez a 
költségvetéshez még föl voltak 
iratkozva szólásra, letörültették 
magukat, úgy, hogy ezentúl már 
csak kormánypárti beszédekben 
lesz része a háznak.

Tegnap válaszolt az eddig 
elhangzottakra Darányi miniszter 
is, aki olyan nagyfokú közbiza­
lomnak örvend, hogy az egész 
ellenzéken sem akad ember, aki 
kifogásolni valót találna a műkö­
désében, a kormányzásában, a po­
litikájában.

Valóban, az ellenzék előzé­
kenysége tekintetében Darányinak 
nem igen van oka a panaszra.
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POLI'TIK. I Hull:
Kolozsvár az önálló vámterület mellett 

Kolozsvár törvényhatósági bizottságának 
szakbizottságai tegnapi öaszeülésukben 
egyhangúlag hozzájárultak Budapest főváros 
határozatához, melylyei az önálló vámterü­
letek létesítését sürgeti.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képvisclőháe ülése. —

— Távirati tudósítás. —
Viharra, botrányra éppenséggel nem 

lóvén kilátás, gyéren voltak ma a kép­
viselők, gyéren volt publikum a karza­
tokon is.

A legszürkébb unalom lebeg a Ház 
fölött.

Dániel Gábor elnökölt ma, a ki több 
rendbeli kérvényt jelentett be.

Napirend szerint a földmivelési költ­
ségvetés tárgyalását folytatták, melyhez ma 
csak kormánypárti képviselők fognak hozzá 
szól«' i. Az ellenzékiek mind le törülköztek, 
nem beszélnek.

A vitát Magyary Kossá Géza kezdte, 
a ki nehány gyakorlati kérdésre kívánja a 
fóldinivelósügyi miniszter figyelmét fölhívni

A megmérgezett tör.
Irt»: A Conan Doyle.

Dr Stone Douglascak tiltott viszonya 
volt Sanncx kdyvel. Egész london tudta 
ezt, csak az asszony férjé nem. Hatvanas 
ember volt Sannox, nyugodt kedélyű, vé­
kony ajkú, sürü szemöldökű ember. Meg­
ismertedet egyszer egy színésznő vélj Daw­
son Marionnal és elvette. Azóta visszavo­
nulva él a világtó! ón egész idejét kertje 
gondozására fordítja. 0 chideáli ól cbrisan- 
témje közt érzi magát legjobban.

Dr Stone, a hires orvos dolgozószo­
bájában ült és türelmetlenül nézett órá­
jára.

Ma este légyottja van Sannox ladyvel 
és épp bocsiját akarta előrendelni, midőn a 
szolga belepett.

— Valaki beszólni kíván önnel.
•— Már késő — pattant fel Stone 

boszankodva, — már eonkit sem fogad­
hatok I

— A névjegyét is beküldötte.
— Ali Hetmil, Szmyrca... Úgy lát­

szik, ez török.
— Nekem is úgy tetszik. Nagyon 

Messziről jöhetett és nagyon izgatott.

— Sürgős dolgom van ugyan, de hát 
csak vezesd be.

Néhány pillanat múlva egy alacsony 
termetű, erősen előrehajló férfi lépett be a 
terembe. Napbarnitotta arczát eürü fe­
kete haj ón szakái környezte. Egyik kezé­
ben fehér mouaseiin turbánt, a másikban 
pedig fekete bőrtáskát tartott.

— Jó estét — szólt Stone Douglas. 
— Mi tetszik?

— Szeretném, hogy a feleségemet 
meglátogassa.

— Ha tetszik, holnap reggel, ma este 
sürgős ügyben vagyok elfoglalva.

A török válasza egyszerű volt. Tár- 
czájiból egy rakás pénzt tett az asztalra.

— íme a tisztdetdija és biztosítom, 
hogy nem lesz agy órai munkája. Kérem 
hi t, jöjjön rögtön, minden pillanat drága, 
Kocsim az utczán vár I

Douglas órájára rézett. Egy óra múlva 
sem kések el a látogatástól. Hisz volt már 
kedvesénél később is. És a tiszteietdij is 
elég tekintélyes összeg volt.

— Hát mi baja nejének? — kórdó.
— Oh, irtózatos eset az I... Én 

ugyanis régi kereskedő vagyok és ezért is

Iöttera ide Szmyrnából. De nemsokára 
laz&megyek. Egy egész rakás ritkaságot 
hoztam magammal, köztük néhány régi 

arrb tőrt.

— Bocsánat, nem érünk ám rá? 
szakította ót félbe a türelmetlen orvos. — 
Kérem adja elő egész röviden a tényt, a 
részleteket lehetőleg kerülje.

— Rögtön belátja uram, hogy amit 
mondtam, szorosén a tárgyhoz tartozik. Ma 
feleségem abban a teremben, ahol a régi­
ségek vannak felhalmozva, elesett és ajakát 
egy arab tőrrel elvágta.

— És azt kívánja, hogy a sebet be­
kössem?

— Nem, sokkal veszélyesebb itt az 
eset. A tőr mng volt mérgezve.

— Megtnérgezve?
— Ii^en. És nircs senki, aki meg­

mondhatná, mily fajtájú méreg és mivel 
gyógyítható. Amit aás tud, azt én is tu­
dom. Más nem használhat itten, csak a 
— kés. 1

— Hogyan? Operáczió ?
— Igen. A méreg csak nagyon lassan 

terjed és a sebben órahosszat is megmarad. 
Csak késsel lehet itt segíteni. Borzasztó 
érzés, ha rágondolok, hogy éppen felesé­
gemmel kellett ilyen szerencsétlenségnek 
megtörténni.

Az orvost érdekelni kezdette az eset.
— Úgy látszik, itt nincs más mód, 

vagy az aj* vesjzen el, vagy az asz- 
szony egész életei...És mielőtt elindulunk, 
nem ibzík egy kis bort t
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A dohánytermelésről beszél először is, a 
termelési engedélyek módját hifogátolván. 
ő fóelvkótit állítaná föl« e tekintetben, hogy 
dohánytermelésre mindazok a földbirtokosok 
kapjanak engedélyt, akiknek a f Adj ót a 
tp.Lj vizsgáié bizottság dohánytermelésre 
alkalmasnak találja. Elismeréssel adózik a 
pénzügyimmé*,temek, &ki a dohánykiviteli 
társiság segítségével jelentékenyen tudta 
fokozni a d.ihány-exporto'. Foglalkozik 
azután a pans szókkal, melyek a dobány- 
bevái áy miatt haiÍAtszanak. A beváltási 
eljárásnak nagy ív,iránya, hogy ezzel oly 
embereket bíznak meg, akik nevű érterek a 
dologhoz. Kitér azután & lólenyéaz és egy s 
kérdése;ni és o tekintetben úgy véli, hogy 
a kisgazdákat föl kellene világosítani, hog™ 
milyfújt,; lovak,>t neveljenek. Úgy t pasz- 
tal;p,, hogy s; mén telepi l, tórák kiküldeté­
sek alk :,Imával nem tesznek eleget pontosan 
kötélsbsegeikű'.k, miért is erro nézvo nagyobb 
szigorúságot; óhaj'. A lótenyésztés dolgában 
a kerületi rendszer behozatalát tartja kívá­
natosnak. Beszól, azután a szarvasmarha- 
tonyisztósről ií iés konstiUá'j i, Hogy Darányi 
miniszternek nagyok az érdemei e dolog 
körül.

•lkai
Szólván a husértekeeitésrő!, szégyen*!' 

íü.üsl tk mondj.1, hogy a fővárosi vágóhídon 
meg most sinci huepároló-késsüiók, miért 
is évenként mintegy 350 000 korona értékű 
m.rhi'- ea vertóshust kell negaeromisitani, 
holott ennek 75 százaléka volna megment-1 

hetó. A par lókemencze mi d,össze 15,000 
forintba körülne. Kéri a mia>sxtnrt., hogy 
ezt az összegűt előlegezze, m kereskedők és 
mészárosok készséggel fogják/ megtéríteni 
ezi az ös«z got. Bt. hatóan foglalkozik zután i 
a vizszabályczási mizériáik»!.

Utánns Darányi miniszter emelt szót 
Kitérj Oí'z«,odia miadeuekdőM; u aoiyuin 
tenyészt észtéire, • mint mondja, azért, hogy 
a törvényhozás előtt elismevétsrl adózhassák

w- Dí»r*c*»k äinio

Dbzerédy selyemtenyésztási főfelügyelőnek. 
(É,J?!;3é8.) arról, hagy a dohányter.neszt isi 
ügy ok mind áttutessenek a pénzügyi íározá 
tói a fóldmivelóíihez, nem leh t szó, mig a 
dohátymonopoLum megvan. Különbeni is a 
pénzügyminiszter is mied nt elkövet, hogy 
a dohánytermelés ügyeit portáljs. Megnö­
velte a dohány termelési területeket éti a 
dohánybeváltás körül is előnyö.: újításokat 
léptet életbe. Szalay Károlynak a miiita- 
gazd.aági telepekről mondott szavaira 
reáekiái aztán, kimutatván, hogy Szílay 
adatai tévosok. Rátér azután & föld mi vas- 
iskolákra. Kari azokat, akik a ídldmives 
iskolákat kritizálják hogy nétszék meg előbb 
azokat az iskolákat.

A szövetkezetek u azok működése a 
kivitelben az utolsó évben majdnem meg- 
kéEzoreződötr, különösen a vaj és tej szö­
vetkezetek szaporodtak. A faiskolák több 
mint 2000 katas/.tzsálin holdat? ■foglalnak el. 
Benyovsrky gróf kepviselő ur sürgette ft 
gödöllői faiskolát, moly létesült s néki kö­
szöni fennállását. Az erdőtisztek helyzeté­
nek j vitására 530 ezer koronát vettem 
fel, a minek eredménye a solmeczbáayai 
erdőtanulók szaporodása, k vihar ágyuk 
felállításánál az «ltom-hathatósan boiv.á fog 
járul« i a kölbégebhez. A borkezelea nagypa 
rossz kézbe1"; vars, ezért elhatározta, hogy 
borkezelési könyveket irat- sőt, váidor pm- 
cze mestereket küld ki, & borkezolés gya- 

’ koríati részének, -oktatására.

A borkereskedelmünk évről-évre jt- 
vul,«a statisztika mutatji, hogy mig 1897. 
a kivitel- és «behozatal küiömbozete 500 
ezer méíerímzsa voV, addig 1900 bin 164 
ezerre apidt le, A bor értékositóaö nem­
csak nálunk, de külföldön is nagy gondot 
ad. Élénk f jlődéet mutat gatdasági ipa­
runk. I— A szesztrrmeiés igen gyors lépé­
sekben fejlődik, különösen a mióta a mező­
gazdasági szeszfőzőket felállították. — Oly

birtokokra, melyek szeszfőzdét kérnek egy 
gazdatiszt fog kiküldő'ni a talaj viszonyok 
megvizsgálásra.

Az állategészségügy államosítását, a 
helügyüttidsztemd együttesen vitték keresz­
tül. -t- A has -b. értékesi.és kérdésének 
tanulmányozására egy szakié/ fiút küldött 
ki s hiszi, hogy azt a kérdést h megfogj* * 
oldani, a sertéskiitel, daczára rossz viszo­
nyainknak, mégis emelkedett az utolsó év­
ben. A lótenyésztés kérdését okv-.ti n fel­
színeit kell tartani. A kis-béri ménest el< pé- 
nsk qiianti*ását csökkenteni fogja, d ? felőröli 
»nsfk' qualit ásót, v-u. Mének beszerzésére 
Arábiábs egy exp?dít’ót szándékozik b,kül­
dő»'. A lótenyésztő i kerületeknek ö is by- 
rátja,, de nagyon vök az akedaiy*, a 
mi azt hátráltatja. A -telivéreket kijárni & 
tenyésztésből nem szab. d. A katona lóárak 
óvró'-óvra emelkednek. A ló vásárlásáéi u- 
kereskedőt kizárni sem helyesnek, sem jónak 
nem tartja, az a caélja, hogy a vovő éa 
adó közötti közvetítőket «csökkentse. — A 
meleg-és hidegvérű lovak keresztezését he­
lyesnek nem tartja. Lóáilományank az utolsó 
évben emelkedett, különösen - a külföldiek 
is elismertek. A műnkáskérdésr e á< térve, 
éíső sorban köszönetét mond a kópvise’ő- 
házfiakamunkáepé ztár segítéséért, egyszers 
mind fefomliti Jé:.séf fóherczeg 5000 koro­
nán)! alapitványát Esek rv pénztárak 1900. 
január hó 1 óvd iép-.iek élőibe. Idáig több 
mint 300 munkán s gelyegylat létesült. A 
telepítés k rdésénél Molnár Jenő ur adatai 
nem pontosok. Telepitó éré újabban 14663 
tat hold jelöltetett k>. Telepítés helyéül a 
mezőséget tartja legalkalmasabbnak. Kivi- 
hstőiiek, sői igen alkalmasnak találja a 
bérleti telepítés létesítéséi. Eczger Sándor 
ur községi földbirtokos, vagyonának nftgy 
részét sjáolta fel az á'-lam >ak melyért élet­
hosszáig a kamatot kivánja » halála után 
700 ezer forintnyi értékű- irgatlaní, ingyen

— Ön e felejti u am, hogy én tö ök
vagyok, »kínéit a bor élvezető tiltva vaui... 
Da menjünk I

*

Ény félreeső, elhagyott utczában ál­
lott meg a k« esi. A toruk az ajtón kopog­
tatott, mire egy éltes nő kinyitotta azt.

— Történt valami távol létem alatt?
— Semmi. Még mindig eszméletlen 

állapotban van.
— Nem beszé. ?
— Nem.
DougUs követte a törököt a beteg 

ágyához. Kis török mécses gyér lángja pis­
logó t a boudoir asztalán. Az alkovenben 
törökőrén öltözött nő feküdt. Alizát siirü 
fátyol fedte, csak szemei voltak sr/.bad.k 
és a kai fedetlenek.

Az orvon megnézte az alsó ajakit ős 
azon mkadozotí vonalban húzódó sebet 
vett ó*zre.

Megbocsát ura a — szólt a török 
— hogy nőm azeza le var; fátyolozva, hisz 
ismeri szokás«'ickat I

De Doughs nem is gondolta fátyolra; 
a r-ő, k ki aléltav feküd*, neki már nem 1 
volt nő, Inneni esel". Gondosan vizsgálta ! 
meg a sebesült ajskat. (

— Az oporácziót talán bagyhstaók | 
még uram szólt — hisz eddig még 
semti; veszélyes szimptom* nem mutatkozott!

— Ne késsék uram! — esdekelt a tö­
rök. Ön nem tudja, hogy egy másodperc« 
nyi késedelem is halálát okozhatja. Én tu­
dom és biztosilom, hogy itt csak a rögtöni 
műtét *dh ,íja vissza az életnek 1

Stone habozott. Hátha igaza van a 
töröknek?

Vannak hát tapasztalatai e méregre 
vonatkozólag ?

; — ^en. “’{/
— És ód. biztosit »rról, hogy itt a 

műtét okvetlen szükséges ?
— Esküszöm mindenre, a próféta 

szakállár,-, iiogy szükséges I...
Stone Douglas a sebesült nő ajakát 

fogójával megfogta éa két biztos vágással 
egy V alakú széles husdarabot metszelt ki. 
Az asszony rekedt sikoltást hallatott, aztán 
vadul ugrott fol az ágyból. A fátyol leesett 
arczárói Kezeit az elcsúfított, véres ajkra 
tartotta és őrült módra sikoltott.

Douglas megtörve rogyott tgy karos- 
szekbe. A terem forgott körülötte és a nő 
kétségbeesett jajkíúltása. mint a háborgó 
vihar hatott fülébe.

És midőn újra felnézett a török sza­
kálla már az asztalon hevertée a kandalló- 
ho* támaszkodva, h lkán m*ge& elé nevetve, 
zsobredug! tt kezekkel •— lord Saanox ál­
lott tlőtte, az orvos aedveaénrik férje. J

— Valóban szükséges volt e műtét 
Mártonnak —■ szólt mosolyogva Sannox. 
NeM 'fi-’ia^iíag ugyan, hanem erkölcsileg. 
His.-ien megértőit doktor ur — erkölcsileg.

Douglas gépiesen jáiszadozo.t az ágy 
taharójá r.l. Kezét leejtette, de a fogói 
éa a lerágott njkdarabot erősen szőrit ott a 
kezében.

— Már rég tervem volt — folytatta 
Sannox — hogy < gy kis leczke nem ári. 
Szerdai le >elo rossz helyre került ur»m. Itt 
van » tárc?ámban.,. No do légyottját mé­
gis csak beváltott?. I... Moűt'-CBÓkolhatja 
tovább is 1

Stone Douglas elkezdett kaczsgci, 
hosszasan, hangosan. Sannox pedig kisur­
rant a teremből.

— Ápolja gondosan úrnőjét, — szólt a 
cseKdnek. aztán lement a kocsihoz.

— Én elutazom most Volenczébe — 
szólt Jeanhoz — gondoskodjál róla, hogy 
leveleimet gyorsan utánam küldjék. Czimenc: 
Velencze, Hotel de R »m'. ..

*

Másnap pedig hagy feltűnést keltett 
Londonban két, hír. Hegy a szép Sannox 
Marion zárdába «mnult és hogy Stone Dong 
las, a hires or os — megőrtiU.
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»dja » telepesnek. (Élénk helyeslés és i
éljenzés.)

A vámkórdósában a miniszterelnökkel 
egyetemben de jure az önálló vámterületre 
nézve a szabadkeaet feltartjuk, de facto 
azonban fontosnak tartjuk, Ausztria piaczát, 
nyerstermékeink számára megtartani. A régi 
autonóm/vámtarifa ezidő szerint nem felel 
meg a kivánalmaknak a az uj vámtarifa 
még ez évben életbe fog lépni. — Számba 
kérem e tárgynál az ipar és mezőgazdaság 
érdekeit, melyektől áthatva fogjuk a kér­
deni is iparkodni, helyesen észszerűen 
megfejteni. (Elénk helyeslés jobbfalől.)

Öt perce szünet.
Széchényi Aladár gf. Újból hangsú­

lyozza és figyelmébe ajánlja a miniszternek 
a lótenyésztés fontosságát.

Visontai Soma: Bo'termelésünk to 
vább fejlesztését kívánja szem előtt tartani. 
Sajnálja, hogy a miniszter beszédjében nem 
terjeszkedett, ki bővebben az olasz borra.

1901. február 12
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Öngyilkos áilomásfőnök. Az arad-Csa­
nádi egyesült vasutak eleki állomásfőnöke: 
Hslmy Béla — mint Aradról táviratilag 
jelentik — t gnao öngyilkos lett. Halmy a 
legkötelességtudóbb hivatalnokok egyike 
volt s öngyilkosságának oka ismeretlen. 
Felesége és öt gyermeke siratják.

Aj elfogott nábob. Plev Vaszalit igy 
szokták nevezni Teoke környékén: az olosai 
fiibob. Gazdsg és gőgös ember, aki nem 
tűr ellenmondást. Ez a természete sodorta 
most bajba. Egy nagyon szegény emberrel, 
Mihucz Vaszali kecskepásztorral volt erős 
ÖBBzekoezczanása. Az olcsai nábob úgy 
felbőszült a szegény ember ellentmo dásán, 
hogy fegyvert ragadott és rálőtt. A golyó 
szerencsére „nem ölte meg Mihuczot, de a 
lábába fúródott éa elég súlyosan megsebe 
sitottö. A szerencsétlent elöntötte a vér és 
rögtön összeesett. Az olcsai nábobot, aki 
hamar megbánta felhevülésót, elfogták a 
csendőrök.

Katonatisztek halálos párbaja. Lőcséről 
végzete» kardpárbaj hiréí távivatozza tudó­
sítónk A~ ellenfelek katonatisztek: Lerner 
Alfréd és Enderlc R’dolf, mindkettő had- 
uagy a Lőcsén állomíhozó 85. gyalogezred- 
h(n A viaskodás közben Lerner hadnagy 
kardját ellenfele szivébe döfte. Euderle 
hadnagy azonnal összerogyott a még ott a 
helyszínén belehalt sebébe.

A primadonna öngyilkossága. Jókedvű, 
v'5 ^ata^ leány olt a sátoralja-ujhelyi szm- 
az Primadonnája': Gönczy Bella. Szerették 

mindenfelé a mindig mosolygó arczu leányt.
at naP °lőit aztán hirtelen komoly lett a 

mosolygőg arczu primadonna, félrevonult a 
tompád valamelyik sarkába s ott bus ingott 

!a,< hosszáig. Tegnap déleiéit, próba alatt 
Veßzctes tettre határozta el magát s leug* 

a színház első- emeletéről. Pályatársai 
^Mten futottak orvosért, de' oly súlyos 

p ülést szenvedett, hogy alig fog életben 
arft mi. Azt baszébk, reménytelen szerelme 
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§ Szerkesztők párbaja. (Fővárosi tu­
dósítónktól.) A mull évi rnárcz. 8-án Dienes 
Márton, az Egyetértés és Holló Lajos orsz. 
képviselő, a Magyarország szerkesztője, hír­
lapi polémiából kifolyólag kardpárbajt viv 
tyk. A párviadalban mind a két fél megsé­
rült. Hollót és Dienest a törvényszék erre 
vád alá helyezte a btkv. §-a alapján • 
ellenük mára tűzte ki a főtárgyalást. Lme- 
rptes azonban, hogy Dianes Mártont idő-, 
közben Csongrád város országgyűlési íképvir 
selőjévé választották, a miért is Dienes 
mentelmi jogot élvez. — A mai tárgyalást 
tehát nem lehetett megtartani éa Geszti 
Andor királyi ügyész indítványára elhatá­
rozta a bíróság, hogy Dienest kikéri a kép­
viselő házból s azután uj tárgyalási határ­
napot tűz ki.

§ Makaó a szállodában. (Fővárosi tu­
dósító októl) Kőbánya nemcsak a disznóiról 
hires, de arról is, hogy ott folyik a legha- 
zárdabb kártyajáték. Sehol sincs ugyanis 
annyira divatban a ferbli és a makaózás. De 
Kőbánya kétspecziálitása közt némi össze­
függés is van, mert a kik ott nagy pénzre 
kártyáznak, azok éppen a — disznókereske­
dők. Néhány hát előtt a Wö tsmer-szállodá- 
ban járta nagyban t a makaó. Hárman ját­
szottak: Mirkó János, Todorovics Drago mir 
ób Krisbach Ferencz sertéskereskedők. És 
veszteti, minden este vesztett Krisbach, úgy 
hogy három nap sitit 700 forintja úszott 
el. Ekkor olyas v&lami hir jutott a fülébe, 
hogy a volt partnerei, a kik szerb kereske­
dők, hamis kártyá ok. Erre Krisbach följe­
lentette a másik két szerb kereskedőt csa­
lás miatt, ám a panaszát később vissza­
vonta, miután velük kiegyezett. — Nyilván 
visszakapta legalább egyrészét a pénzének. 
Az eljárást eként' meg kellett szüntetni, de 
előállt a királyi ügyészség és a három ma­
kaózó kollégát pörbe fogta szerencsejáték 
kihágása miatt, vádat emelve egyúttal a 
szállólulaidonos, Barcczky Lajos e'.íen is. 
Az ügyet ma tárgyalta Bezerédy bíró. És a 
bíróság, dr. farkasházi Fischer Hugo vé­
delme után fölmentet!, a vádlottakat, azért, 
aiert a makaózás nem nyilvános helyen 
folyt, hanem a szálloda egyik kibérelt szo­
bijában, A kir ügyészség részéről megje­
lent dr. Rérder ügyészi megbízott, főlebbe- 
zett. — A másodfokú bíróság fogja tehát 
eldönteni, hogy lehet-e akkor ha&árdjátóVot 
játszani, ha a játék nem ugyan nyi'vános 
helyen, a kávóházban, de a szálloda egyik 
szobájában folyik. Mert hisz igy a törvény 
kijátszásához mám kall egyéb, esek egy-kót 
forint, a mennyibe a szoba kerül. Azután 
pedig vigtm röpködhetnek a százasok és 
ezresek is » kártyát sztalnáL

Beszélgetés a, mitro*'vásárhelyi 
sebesültekkel-

Látogatás b- kórházban.

— Kiküldött munkatársunktól. —

Ak b u gy ér áttőrhetotlonnak 
látszó homály, «mely a maros vásár­

helyi vérontás motívumait borítja arra 
bírta kiküldött munkatársunkat, hogy 
meglátogassa és kikérdezze a válasz 
tásiiök mind a hat sebesül tjét. A leg­
érdekesebb vallomásokat pa alábbiak­
ban közöljük:

A sebesülteknél.
A maros vásárhelyi kórház három kü­

lön termében várják sorsukat a választási 
vérontásnak még életben levő áldozatai. A 
földszinti nagyteremben több beteg közt 
feküeznek:; Kohn Mihály és Kovács János 
egy sarokban, bét szomszédos ágyban s tá­
volabb, mindjárt az ajtó mellett Simon 
György.

s> Kohn Mihályt hozták ba a szerdai vé­
rengzésről legekének a kórházba. A 16 
éves zsidógyerek egyetlen fentartója volt 
özvegy édesanyjának», .

— M áros- Szer tkirályr ó 1 jöttem, be­
szélte munkatársunknak, mert a városon át 
Medgyesfalvára kellett volna mennem, mivel 
az ottani gyárban voltam alkalmazva. Nem 
is tudtam, hogy választás van a Kossuth- • » / t 
utczáben. Csendesen haladtam az utcz&i 
tömeg között. Mikor a Lányi-féle iroda elé 
érkeztem, több lövést hallottam. Roppant 
lárma volt. Már két lövés eldördült folt -a 
én a kapu alá akartam huzódni. E^kor még 
egy harmadik lövést hallott m a befutottam, 
de abban a pillanatban elzsibbadt a lábam > • 
8 folyni kezdett belőle a vér... A harmadik ■ - 
lövés engem talált.

A golyó a jobb lábán »k haj láss, fölött 
ment ba hátulról éa a térde fölött jött ki.
Sok vért Veszített s panaszkodik, hogy erős 
nyilallást érez.

Borbándi József, egy 14 éves gyerek, 
aki három osztályt tanult s most /»kar mes­
terséget választani, Mátyás Jánossal egy 
szobában van elhelyezve. A golyó bal felső 
karjának a- közepén hajolt be s alsó karjá­
nak ugyancsak a közepén jött ki, A felső 
kar Ízületét épen hagyta, de az alsó kar- <■ 
csont felső vészét teljesen szétzúzta. Nagy 
szenvedés gyomai vannak az arczán.
Amit látott, azt a következőképen mondta el:

— Én a Petráa-fále ház előtt álltam 
egy hossza bő tetején, hogy jobban láthas­
sak. Egész közel voltam a csendőrökhöz. A 
hódobálás közben elfogtak egy embert s lár- 
másán fenyegették, hogy többet ne < dobjon, 
mert ha dob, megverik, vagy lelövik, aetán 
elbocsátották. Nemsokára ismét dobott valaki.
A csendőrök az emberek felé fordultak s 
kezdték őket puskatussal ütni. Az egyik meg- 
ütött ember arczulvágta az egyik csendőrt.
Erre a csendőrök a fegyvernek » seuronyos, 

félét fordították az emberek felé, de nem 
szúrtak, csak ijesztgették az embereket. Az 
emberek a szuronyok elől sem húzódtak 
vissza. Ekkor ab egyik csendőr a levegőbe 
lőtt. A sok ember széledni kezdett s a többi 
csendőr belepuskázott a mozgó tömegbe. Erre 
futni kezdtem r a Petrát-fele ház csator­
nája mögé halódtam. Ott ért a golyó. Mind­
járt leestem és a mentők nemsokára be­
hoztak a kórházba.

A közönség hangulata.
A hangulat városszerte a főispán é? a 

főkapitány ellen van. Kárhoztatják a válasz-



tási elnököt is, hogy tudatlan ember és nem 
tudta bölcsen használni a hatalmát. A fő­
ispánra azért ie neheztelnek, meri a megyei 
és;vásuti hivatalnokokat kónyszeritette, hogy 
a szsbadölviipárti jelöltekre szavazzanak.

Annál tagyvbb a népszerűsége Szent- 
mariay Dezső törvényszéki elnöknek, akiről 
kitudódott, hogy a törvényszéki tisztviselők­
nek szabad tetszésére bizia a szavazást és 
aki a lövésekről szóló panasz után nemcsak 
sürgősen intézkedett a vizsgálat megindítása 
iránt, de már szavazni sem ment el. Nem 
szavaztak dr. Pozsonyi, Sohuller ős Dicső 
birókjsem.

A városban máskülönben nyugalom és 
csend uralkodik.

4

TJDOITSÁIHK.
* Az alföldi takarékpénztár

közgyűlése. Az alföldi takarékpénztár 
részvénytársaság tegnap tartotta mog 
XXVIII-ik évi rendes közgyűlését az 
intézet saját üzleti helyiségében. A 
közgyűlésen, mely a részvényesek 
élénk érdeklődése közepette folyt le, 
gróf Dégenfeld József főispán elnökölt. 
Mint a felolvasott zárszámadásokból 
kitűnt, az intézet múlt évi mérlege 
31051 kor. 86 fill, nyereséggel zárult 
s ehhez képest a közgyűlés határozata 
értelmében az osztalék részvényen­
ként 12 koronában állapíttatott meg. 
Az évi jelentések felolvasása után, 
mely a közgyűlés által egyhangúlag 
tudomásul vétetett s a felmentvény 
ngy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak megadatott, áttér 
tok a választásokra. As igazgatóság­
ból sorr.md szerint kilépett gróf 
Dégenfeld József és Ormódy Lajos 
tagok újból beválasztottak. Szintúgy 
újból meg választattak felügyelő bizott­
sági tagokul Sohmid Ágoston, Káposz­
tás János és Sáney Béla. Felügyelő 
bizottsági póttagok Kovács Gyula és 
Löfkovits Arthur lettek.

* Hadtigymlniizterl rendelet ós & jégy- 
ZÖsegédek. Ki volt mondva, hogy a községi 
jegyzősegódek nem lehetnek tisztek. Ezt az 
anomáliát szünteti most mog a hadügyminisz­
ternek legújabb rendelete. E szerint az olyan 
sogédjegyzők, kiket a község életfogytiglan 
alkalmaz, lehetnek tisztek és csak azon se- 
gódjogyzők nem vehetők fel, illetve nem tart­
hatók meg a tisztikarban, a kiket nem a köz­
ség, hanem a jegyzők alkalmaznak.

* A robogó VOIttt előtt. Teg­
nap este csaknem végzetessé váló sze­
rencsétlenség történt a Kónya felé 
vezető vasúti átjárónál. Kevéssel nyolc?, 
óra előtt érkezik rendesen Miskclcz 
felöl a 4605. számú személyvonat. 
Útja a Csapó-kert házsorai közt vezet 
el, hol az átjáróknál rendesen nagy a 
szekér forgalom. A Kónya tele vezető 
utón szekerével, melyben két ló volt 
befogva, igyekezett 'heza az Olajütő 
33. szám alatti lakására Pataki 
András 6a még két társa, kik a sze-

kerenj mellette foglaltak helyet. Pataki 
szekerével éppen akkor ért az átjáró 
noz, mikor a vonat teljes gőzerővel 
arra tartott. A sorompó nem volt 
leeresztve s igy Pataki azon hiszem 
ben, hogy n vonat már elhaladt, gya­
nútlanul hajtott keresztül. A lovak 
már a sinazi voltak, mikor Pataki a 
közelgő vonatot észrevette. Rémülten 
rántotta vissza a gyeplőt s igyekezett 
a szekeret elfordítani, hogy a lovak 
lekerüljenek a sínről. Ez csak részben 
sikerült, mert az elhaladó vonat a 
nyerges lovat kiszakította a hámból s 
a szekértől őtméter távolra az árokba 
hajította, hol áss azonnal meg­
döglött Csodálatos, hogy a másik ló­
nak, sem a szekérnek, eem pedig a 
rajta ülő bárom embernek semmi baja 
sem történt. A pályaőr állítása szerint 
ő a rendes időben leakarta závni a 
sorompót, de a drótkötél elszakadt s 
így az utat nem zárhatta el, annyi 
ideje pedig már nem volt, hogy a 
vonat érkezése előtt oda mehetett 
volna az átjáróhoz s igy történhetett 
meg a szerencsétlenség. A vsa gálatot 
a rendőrség ez ügyben megindította

* Eljegyzés. Szinetár Sámuel holy beli 
kereskedő jegyet váltott Goldsteiß Simon 
leányával, Szerénával Püspök Ladányból.

* A debreceni mbsdságem-
lék ügyében vasárnap délelőtt tar 
tóttá ülését a 12 tagú bizottság a 
Csokonai szobában. Az ülésen az el 
tököli kívül négy tag jelent meg 
csupán és igy ismét határozat nélkül 
oszlottak el; ekkor elnök indítványára 
a jelenlevők kimondották, hogy a 
legközelebbi ülésen — tekintet nól 
kül a jelenlevők számára, elfogják 
határozni, hogy Tóth András szob­
rászunknak adjanak-ó megbizátit a 
szabadság emlék elkészítésére, vagy 
pedig országos pályázat hirdetését 
javasolják.

* Esküvő. Fisch Lajos, debraczeni 
birtokos febiuár 20-án köt házasságot Dr. 
Gar% Leó szép leányával, Irén kisasszony 
nyal, Nyíregyházán.

* őrmastoMk bálja. A 39. gy.-ezred 
derék őrmesterei, akik már több ízben 
m idézték :g:m kedélyes táncz vigalmat, 
február 16-án újra tar ának egy házias 
tánczefftélyt A muhtság, amelyet a nsvillon 
laktanya knntinhelyilégének e cz irx külön 
díszített, owes term iben tartanak mog, 
igen látogatottnak s kellemes mu'atságr&fe 
hol szórakozni lehet, ígérkezik. Két í 
zenekar fogja a talp alá valót szolgál- ! 
tatai: a katonazanokar ós egy cigány­
zenekar., A mulatságot élénkítik világpostá­
val és tombolával. Balépő-dij nines, hanem
s. meghívott vendégek a meghívó fdlmuta 
tásáva! vehetnek részt a jó sikerrel ke­
csegtető mulatságon.

* Jó;iágtftrtók ínyeimébe. A vorosi
lanács a következő folhivá.t bocsátotta ki: 
Felhivaínak a Debreozea sz. kir. varos 
összes területén lakó jőizágtartók, hogy 
lovaikat, szekereiket és kocsijaikat 1901.

Debregzeni Ujsáíí

I ~---- --------
évi Február hó 15-től kezdve bezárólag 
Máro/ius hó 15 ik napjáig Cszpó-utcza 
43 ik számú hazel (iüzoló laktanya) mindnn- 

i kor dé.előtt 9 órától 12-ig az ezen hivatal 
I ál al adandó bejelentési lapokon bejelenteni, 

iletve bemondani — a kerület, utczs, ház- 
szám pontos m- gjelölésével — el no mulasz­
tók, mivel a mulasztók az 1873. évi XX. 
törvónyczihk végrehajtása iránt kiadott uta­
sítás 3. §-» értelmében minden .ló után 10 
forintig terjedhető s a szegény-Hep javára 
fordit&r dó bírsággal fognak bűntetteim és 
utókgos bejelentésre köteleztetek. A be­
jelentés alól fel vannak mentve: 1 Az 
áilsmi lótenyésztési intézetük lovai. 2. A 
k&toc»igazgatás lovai éa a tényleg szolgáló 
katonatisztek azon saját lovai, melyekre 
szolgálatuk ellátására szükségük vau. A 
városi tanács.

* Lebukott a háztetőről- a
híz tetejét javítgatta tegnap délelőtt 
Holló András vénkerti lakos. Munka 
közben, a mint a tetőn feljebb akart 
kúszni Megcsúszott s elvesztve az 
egyensúlyt, a magas tetőről a földre 
zuhant. Eszméletlen állapotban vitték 
bo a lakására s hozzátartozói azonnal 
orvosért futottak. A szerencsétlen 
mbar ballába térden fölül két 6 tőrt. 

A lakásán ápolják.
* Magyan testvérek hangvoreanye. A 

Msgyari testvérek kitűnő zenekara ma este 
kiváló műsorrá 1 hangi-ersínycstélyt rendez 
a „Hungária“ hávéháfban. Olyan gszdag, 
változatos es a legszebb zeneszámokból 
álló programmot állítottak össze, hogy 
azEiU á zenet kedvelő közönségnek igazán 
nagy élvezetet fognak szerezni. A teljes 
zenekar éljék?* Bánk-bán, Hunyady László, 
Trobadrur, Traviata és Teli Vilmos operá­
kat. Minden operai szám között a legszebb 
magyar népdal egyvelegeket, & legújabb 
operettek kedvelt számait. Amilyen kitünően 
vezeti a zenekart operai részeknél Magyart 
Kálmán, éppen olyan kitünően a magyar 
népdaloknál Magyart Imre. Ambiczióval, 
lelkesedéssel készültek ma esti hangverse­
nyükre 8 igazán ».agy élvezetben lesz része 
mindazoknak, akik őket ma este meghall­
gatják. A kfingveísei.yestélyre, amelyet 
melegen ajánlunk & zenekedvelő közönség 
figyelmébe, nznes semmi balépő-dij,

* KaraßZlüllöttd * lábát. To'h András 
éa Pásztor Pál alsó-józsai tikosok v Harci 
felett osuzekülöiiböziek. Pás tor, hogy a 
nálánál erősebb Tó h Andrást megfélem­
lítse s magától tévotíartsa, előrántotta 
pisztolyát s azt ráiráayozía. Tóth András 
nem olyan ember áu, aki egykönnyen raeg- 
ijjed, bátran szembenózott a pisztoly csö­
vével és neki rohant Pásztornak. A dulako­
dás közben elsül?, a pisztoly s a golyó 
Tóth András lábába fúródott, ki most 
suiyos betegen fekszik lakásán. Pásztor 
eilen & debreezc-m járásbíróság megi ditotta 
a vizsgálatot.

* Sieröncsétlensóg nótázás köb­
ben- Lakatos Lajos 29 éves napszá­
mosra ugyan szomorú emlékű marad 
az a nóta: „Ne menj kis lány a tarlóra, 

vagy még a sarlóraEzt a

1901. február 12.
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nótát dalolta ő tegnap délután, saikov 
a Borsi József hadházi gazda házánál 
a tengeri mor;so>ó gépen morzsoha a 
teügerit. Mikor aztán vidám nótázása 
közben éppen azt fújta: „7/a elvágod 
kis kezedet... “ » morzsoló gép oda 
kapta a Lakatos Lajos kezét éo pilla­
nat aiaft három ujját szakította le... 
Elhallgatott a nótával, s nehéz fajdal 
mában ugyancesk sok vért vesztett, 
amíg a vérzést eltudták állítani Á 
tizerencsétlenttég megtörténte után be­
jött Dehroozeiíbe s most ez itteni 
kórházban ápolják.

* Állami mónesikó vásárlás. Az állam 
réuzóre évenként eszközöltetni szokott gy 
éves méncsikó vásárlás a vármegyékből! és 
igy Haiduvármegyében is ápril hó 1 én 
veszi kezdetét. A gAzdaközöosógnek a lóte­
nyésztés iránti előszeretetét és érdeklődését 
mutatja $vzon körűimé y, hogy a bejelen­
tési határidőig, február 1-ig mintegy 1400 
dsrab egyéves méncsikő ajánltatoU fil az 
államnak megvételre, A vásárló biztosok 
márcziusban kapják meg kiküldetéseiket a 
méncsikók vásárlására.

Milán király meghalt.
— Távirati tudósítás. —

Milán király, Szerbiának volt 
uralkodója ma délután h aszas, kínos i 
szenvedés után megfért őseihez. Csak­
nem hét hete már, hogy Milán királyt 
bécsi lakásán ágyba döntötte az 
influenza, mely később tüdőgyuladássá 
fejlődött, mindenti tudta, hogy álla 
pota folyton aggaszíóbbá lett s mégis 
caegdöbbéntőleg bate it mindenkire az 
alig 47 óvos életerői férfiúnak a ha­
lálhíre.

Milán betegsége tizenegy nap 
előtt kezdődött. Influenzába esett b 
hat napig ődzte a szobád A hatodik 
napoíí jobban érezve megát, fölkelt s 
kikocsizott, minek következtében aj 
bói visszaesett bajába, melyhez most 
már tiidőgyuiadás is járult. Állapota 
vasárnap reggel kezdett aggasztóvá 
válni,, ettől kezdve lélegzet.vétolo ós | 
szívverése fokozatosan gyengült. Milán 
érezte bekövetkező halálát s tegnap 
már ezt meg is irta Neueser udvari 
tanácsosiak, levelét e szavakkal vé 
gQzvo: Érzem, hogy meg kell hal- I 
no»!, cjak az a szomorú, hogy már j 
47 éves koromban búcsút kell vennem I 
a világtól.

Fiához, Sándor királyhoz is irt 
búcsú levelet s ma reggel arra kérte j 
orvosait, hogy értesítsék fiát közelgő j 
haláláról.

Utolsó napjairól ás óráiról a kö­
vetkező táviratokat kaptuk:

Bécs, február 11. Milán király az 
éjszakát álmatlanul töltötte. A cse­
kély táplálkozás következtében sziv- 
tnükődése gyönge, Sándor király első 
szárnysegéde ideérkezett és délben 
meglátogatta Milánt. Ő feisóge raa 
reggel is tudakozódott a beteg álla­
potáról.

Bécs, február 1!.
A ma délelőtt 11 órakor kiadott orvosi 

bulletin Bi-erint & király állapota állandóan 
rosszabbodik, érveréue 130, gyenge ét< ki­
fogyó. A tüdővizenyő folyjon növekszik. A 
d i-előtt folyamán az orvotok konzíliumot 
tartottak, melyen megállapították, hogy a 
beteg á1 teljesen reménytelen. Gróf
Zichy Jmő és Konstantinovics ezredes álLtn- 
i' oan a tialdoklő király ág;a mellett vaunak. 
Ilir szerint Sándor kirá y ma ideérkezik.

Bécs, február 11.

I Milán király ma délután 4 
óra 20 perczkor kínos haláltusa 
után kiszenvedett.. Délután két 
órakor állapota még kissé jobbra for­
dult, sőt némi táplálékot h vett ma 
gához, ez azonban csak az életerő 

j Utolsó megnyilatkozása volt h három 
! óra tájt h rtélén heves rosszul?ét fogta 

ol és fél négy órakor beállott az 
agónia, mely a be eg erős szervezeté­
nél fogva borzasztó látványt nyújtott 
Halála perezében Schiessl lovag a 
kabinetiroda főnöke. Kál.y közös 
pénzügy mi?:tea1er, a belga követ és 
báró Chlnmetzky voli k mel'ette.

Budapest, február 11.
Milán haláláról a legelső értést 

tést gróf Zichy Jenő küldötte e sza­
vakkal: „Egyigaz bará tál szegényebb 
lett nemzetünk".

Belgrad febiuár 11.
Sáador királyt a múlt szerdán érte­

sítették Becsből, hogy atyján* k élete vesze­
delemben forog. Azó'a folyton különvonat 
áll készen Niubeu. A hsláihui egynegyed 5 
órakor tudatták Sándor királyijai, ki szon- 
nal vonatra üli s Bácsbe indult.

Bécs, február 11.
Sándor királyt minden pill» lat­

ban várják. Natália királyné ma dél 
ben táviratozott Biaritzból a Milán 
orvosainak, hogy jelenlétével hssznál- 
hatna-e segithetne-e valamit a kirá 
lyon. E táviratra azoxiban asár csak a 
halálhirral válaszolhattak.

Bécs, február 11.
Milán király holttestét a szalon­

ban helyezi-k ideiglenesen ravatalra.
A holttest bíbor posztóval van leta­
karva, feje felett királyi orona, ke 
zeiben pad g tegaiilet van, a ravatal 
mellett két lakáj őikodik. A temetés 
idejére és szart rtás óra nézve még 
semmi megállapodás nines, erre nézve 
be kell várni Sándor király rendeletéit.

Bécs, február 11.

Milán király utolsó, határozottan 
kifejezett kívánsága az volt, hogy magyar 
földön és pedig közel Szerbiához, tehát 
Dél-Magyarországon temessék él. V&Iő- 
t’zinönek tartják, hogy Sárdor király 
tiszteletben f gja t- rtnni atyja utolsó 
óhaját a az elhunyt, királyt Magyarorszá­
gon fogják nagy pompával eltemetni.

\ SZÍNHÁZ.
Orpheus a pokolban. Offsnbacha&k a 

psjkos operatte-z ne egyik legnagyobb mes- 
j terének e remek alkotásában lépett fal 
j tegnap es e másodszor színházunk vendég- 

művésznője L. Komáromy Mariska esszony. 
Diczár* a bérleisziine'nek zsufoiásig meg­
telt n nézőtér közönséggel, me'y mindvégig 
a legnagyobb élvezettel hallgatta -a vendég- 
művésznő édesen csengő, kitünően iskolá­
zott. hangját e gyönyörködött pompás játá- 

, kában. Tapsokban volt is része biven, aőt 
j egy szép virágkosárrai is meglepték tisz- 

telői. Mellette Per .nyi Ma git, k rdveskis 
Kupi ló, továbbá Sziklay, Környey és Nagy 
Gyula emelték az előadás niveaujét. A ren­
dezés dicséretet érdemel. Kór, hogy a kar­
ének nem volt mindenütt biztos.

Az ingyen kenyér-osztás
Debreczen, íebr. 12 

Napról napra nagy azoknak a 
száma, a kik a mindennapi ingyen 

I kenyérért elvándorolnak a városháza 
udvarára. Tegnap ia 877 szegény ré­
szére adtak ki ingyen kenyeret.

A nemes szivüek pádig napról- 
napra gondoskodnak róla, hogy ado­
mányokkal tegyék lehetővé legalább 
a hideg napok tartanára az ingyen 
kenyér osztást. Tegnap a kővetkező 
jószívű adakozók juttattuk el szer­
kesztőségünkhöz erre a ezéka ado­
mányokat:
Török Péter ev. ref. fő­

iskolai tanár ur: 10 kor.
Adebreczeni kéményseprő

segédek asztaltársasága 10 kor.
Iparos báli vígkedvű tár­

saság : 5 kor.
összesen: 25 kor.

Legutóbbi kim : 1469 kor. 74 fill.
összes gyűjtésűnk: 1494 kor. 74 fill.

Ma és mindennap délelőtt 11 
órakor a városháza udvarán ingyen 
kenyér kiosztás.

TÁVIRATOK.
Báró Fejérváry állapota.
Budapest, febr. 11. Széli Kálmán 

miniszter -’nők ma d. u. meglátogatta Báró 
Fejerváry Géza honvédelmi minisztert, 
kieek állapota örvendetesen jr,vul A mi­
niszter már egészen jól érzi megái: s jó 
kedvi. en, erőteljes csengő hangon b°szél 
környezetével.

A marosvásárhelyi vérfürdő.
Budapest, február 11. Az a vizs­

gáló-bizottság, melyet a moros vásár­
helyi vérengzés dolgában kiküldtek, 
már javában működik és már eddig 
számos tanút, hallgatott ki. Budapest­
ről Sélley miniszteri tanácsos t«s 
S'esser csendőrfelügyelő-heiyettes utaz 
tak Marosvásárhelyre Széli Kálmán 
m.níazíervlüök ma közölte a képviselő 
házban a Kossuth-párt tagjaival, hogy 
a hozzá érkezett jelentés .-zei iat a 
marosvásárb^lyi eilerz k részéről dr.
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Sebess Imre lapszerkesztő, a maros- 
vásárhelyi függetlenségi- és 48-as 
pártnak egyik jeles tagja vés., részt a 
vizsgáló-bizottság munkájában.

A Pichler — Miké affér.
Budapest, február 11. Miké Ár­

pád Maros-Torda megye fóiespápja ma 
Budapestre érkezett e provokáítatta 
Piohler Győző orsz. képviselőt a kép 
viselőház, ótm róla mondott sértő kife 
jezÓ83tsért. Piohler a főispán segédei­
nek kijelentette, hogy ő Mikóban 
nem a főispánt, hanem a politikai 
rendszert támadta meg s e kijelenté­
sével az affér békés utón elintézést 
nyert.

Ostromállapot Spanyol- 
országban.

Budapest, február 11. Madridból jelen­
tik, hogy Valaneziában a jezsuita ellenes 
zavargások miatt hihirdették az ostrom­
állapotot. Hauez képviselő nagy tömeg tün­
tető élén megakarfa támadni a jezsuita- 
kolostort, azonban a csendőrsóg szétverte 
őket. Granadában is történtek zavargások 
és sok embert tartóztattak le.

Granada, február 11. Egy tűntető 
csoport be akart törni egy fegyvergyáros­
hoz, hogy fegyverekkel lássa el magát. A 
gyáros a tömegre lőtt, hogy az üzlet ki­
fosztását megakadályozza. A rendőrség szét­
verte a tüntetőket és helyreállította a ren­
det. E'y ember könnyű sérülést szenvedett.

tőségeket szenvedtek tz angolok. A 
túlnyomó számú burok megkerülték 
az angolokat, a kik kénytelenek vol­
tak harezolva visszavonulni a táborba. 
A kíséretet azonban megmentették. 
Másnap reggel a burok ismételték a 
támadást. Az angolok kénytelenek 
voltak tovább hátrálni, mig végső 
Izraelporínái találkoznak Kuox tábor­
nok csapataival. A buroknak, a kik 
De Wctfc parancsnoksága alatt állot­
tak, 2500 emberük veit, aa angolok­
nak pedig csak 700.

A Reuíer-ügynókség erre a je­
lentésre a következőket jegyzi meg: 
Ez a haroz, a melyről eddig sem a 
hivatalos, sem a magántáviratok nem 
adtak hírt, valószínűleg egyike azok­
nak a hadműveleteknek, a melyekkel 
De Wettnek sikerült dél felé való 
előnyomulásában a Bloemfontein és 
Lady brand között álló angol vonala 
kát is áttörnie.

vétele volt a múlt esztendőben, sok az 
adóssága, nyakára járnak a hitelezői,, kü­
szöbön van a kínaiak újéve. — mindezek 
arrt bírták Ung-AhGowot, hogy kiszolgáló 
leányait, mint rabszolgákat, drága pénzen 
eladja. Embertelensége határt nem ismer. 
Hogy adósságait törleeaze, eladta rgy ügy­
nöknek tizenkótóves leányát is. Á hatóság­
nak tudomása volt erről ez embervásárról, 
de a fülét sem mozgatta, mert a kévéház- 
tulajdonoa különben befolyásos ember, a ki 
egy szagával többet árthat a san fracozis- 
kói rendőrkapitánynak, mint amennyit —n 
i>z ottani rendőrség szerint - az egész 
sabszolgavásár ér.

Öngyilkossági kísérlettel szeraett,

A román válság.
Bukarest, február 11. Canfaouzene 

György, a konzervatív párt vezere és 
a kamara elnöke ma este kihallgatá­
son volt a királynál és megbízást 
kapott az uj kabinet megalakítására.

A búr háború.
East London, február 11. Csak 

most érkezik részletes tudósítás arról 
a harczról, a i*e!y január 30-án Blo­
emfontein és S m id.'el. között, a ta- 
backebergi domboknál folyt. Crewe 
őrnagynak különféle fegy ernemekből 
összeállított hadoszlopa, a mely január I 
30 án reggel a podgyászkisérettel 
Tabaoksborgbe érkezett, erős puska- ' 
tűz dóst ha lott a dombsor túlsó olda- 
'ár ól, a hűl Pilcher tábornok harcba 
keveredett a burokkal. Crewe őrnagy 
előnyomuít és találkozott a burokkal, 
a kik Pilcher lidit lövedékei elől visz’ 
szavonuliek. Crewe ágyú ni kezdett, 
mire a burok eltüníek. Crew ; csapata 
azután visszatért a táborba és dél­
utánig pihent, azután pedig folytatta 
a menetelést. Csakhamar fői bukkant 
200 bar, e kik, mint később kiderült, 
az angolokul, csak tőrbe akarták 
csalni, mert mikor az angolok elő­
nye «ultak, három oldalról is heves 
pusratüz fogadta őket Egy angol 
gépágyút föl kellett adui Mialatt 
megmentésén fáradoztak, súlyos vesz

A pestis Dél-Afrikában.
London, febmar 10. A Reuter 

ügynökség jelenti Fokvárosból teg­
napi kelettel: Eddig fiz pestisgyanus 
megbetegedést jelentettek. A betegek 
között van egy fehér ember és kilenc 
bensznlőtí. A betegség terjedésének 
megakadályozására erélyes intézkedé­
seket tettek. A patkányokat ős ege­
reket kiirtják.

— Saját tudóid ónktól.

7BGYB5.
Szálló fákból. A világ legcsodálatosabb 

és egyszersmind legújabb szállója Kalifor­
niában van. Sant-Couz és Saii-josé közt 
Fákból készült ez a szálló, amdyet egy 
élelmes vállalkozó megbízásából egy építész 
tervezett e épített nagy költséggel. A rendes 
szállók minden kényelme meg;an ebben a 
szállóban. Még az étterem és dohányzó- 
szoba sem hiányzik.

Elitéit gyilkos főhadnagy. Megemlé­
keztünk arról a véres tragédiáról, amely 
nem rég történt, Mörckiogenben a amelynek 
Adams százados á ldozata lett. Rüger főhad-

agyonlőtt» a századost, mert tettle­
gesen inzultálta Rüg ;r törzsorvost, a főhad-
nftgy bátyját. A cievzi haditörvényszék _
mint onnan táviratozzak — tegnap ült tör­
vényt a gydkos főhadnagy felett. Zárt ajtók 
rnegett ment végbe a tárgyalás. A hadi­
törvényszék tizenkét évi fegyházra és a 
hadsereg kötelékéből való kizárásra ítélte 
Rüger főhadnagyot.

Nyilvános rabszoigavásár SanFranczis- 
kóban. A minap megírtuk egy Newyurkból 
érkezett tudósítás nyomán, hogy az elmúlt 
hónap utolsó napjaiban San-Francziskóbsn 
nyilvános inbszolgaviisárokat rendeztek. — 
Uiig Ah-Gownak hívják a rabszolgák ereske- I 
dót, akinek tisztességes foglalkozás;* az, 
hogy kávóháza van az Újvilágban. Leányoit 
szolgálni,k fel az üzletében, akiket trra 
hissztal fel az üzlettulajdonos, hogy az ő 
eladásukkal fedezze iulkiadásait. Kevés be-

Dura István gyantái fiatal legény már 
régóta szerelemmel viseltetett a falu leg­
szebb leánya : Katona Esztike iránt. A 
leány szive is vonzódott a szerelmes le­
gényhez és boldogságuk teljes lett volna, 
ha egy akadály nem állt volna útjában, a 
leány apja, aki nem jó szemmel nézte a 
fiatalok szeretkezését r és '/kereken kijelen­
tette, hogy a leányt nem adj a Dura 
Istvánnak.

H ába volt kérés, könyörgés, az öreg 
hajthatatlan maradt. A legény erre nagyon 
eíbuEulta magát s elhatározta, hogy meg­
hal. Szándékát tett követte, a egy éles 
késsel 7 helyen mellbe szúrta magát. 
Sérülései azonban nem voltak halálosak s 
nemsokára felgyógyult. A szép leányt any- 
nyira meghatotta a legény nagy szerelme, 
hogy egy szép napon megszökött vele 
hazulról.

A szomszéd faluba költöztek, hol 
most a legnagyobb boldogságban élnek 
együtt. Az öreg Katonának egy cseppet 
sem tettszett ez az idyll, mert utána ment 
a fiataloknak, hogy visszahozza a leányát. 
De bizony a menyecske be sem eresztette 
az apját, csak az ablakon át szólt ki 
neki:

— Sohse fáradjon édes apám ! Én 
ugyan el nem hagyom az én Pistámf.t !

őrült férj rémtette.
— Saját tudósítónktól. —

Élesd, február 8.
A szomszéd Czóczko községben rét • ■ 

tentő gyilkosság történt. Egy ozerencsótlt n 
ember pillanata őrületben iszonyatos ke­
gyetlenséggel ölte meg a feleségét, akivel 
évek hosszú sora óta a legjobb békesség- « 
bon ólt.

Ivánka Mihály czéczkei módos gazda 
tegnap délben nyugodtan ment el hazulról 
s késő délután tért csak haza. A fel .sage 
kint a tűzhelynél a vacsorához készült.
A gazda békésen beszélgetett az asszonyá­
val, meg az ajtóban álló szomszéddal. 
Egyszerre minden ok 'nélkül káromkodni, 
fenyegetőzni kezdett és a szomszédot durva 
szavakkal Űzte el a küszöbéről.



' - * 1- . t

no

1 vVl. február 12.

A menyecske cn!* akkor rio dt met?, 
mikor as um -ioibin forgó-1zeniekkel ő 
reá támadt. Az ísézocy r -mühen hátrált, 
a dühöngő férfi azonban u'ána vetette 
magát 8 ä lonyhakéeeel mellbe szúrta 
felesé,félt, ki véresen ro&lvdí a földre.

Az őrjöngő vit.lt dühében rátiport 
áldozat« nyakára s ru ,dost", a wrenc-ét- 
lan. teremtet ugytanOVa, hogy feliét & 
fölismer kötetlenségig összezúzta. Halott 
aitvbsén aztán több hatíJteure szu ást ejtett 
az őrült"férj, kft a Zij-s összefutott szom­
szédok álfg tudtak" ártflftnafi/imm tenni.

A gyilkost, ki minden jel szerint 
őriileti rohamában közettn el a szőr yu 
totier, letartóztatták. A hatóság szigorú 
vizsgálatot indított.

UJBÁtt

Ma is ü h -zen árt rá Déicziné. 
Korán reggel el mint, dél is elmúl s még 
miiedig nem tért bags.- Esteb dots, mikor 
nnSy érőaimül baroaioit a Mziatiszenyn.

— Már látom, jó újsággal jö mert 
örvendezik.

— Nagyon jóval.
— Nos, háí mi történt ?
— Mari kilépett, a tekintetes ur szol­

gálatából s ma már bevásároltam mindent 
thhoz, hogy úri kv-r.sszt ry legyen.

— És...?

— És már ott van félóicornázva a 
sógoromnál, aki holnap nagy vacsorát ád 
és a hivat,-iltársait mird meghívja.

— Nos, és ¥ .... türelmetlenkedett
D kézi aé.

— Azt akarom mondari, hogy holte»p 
este én >s ott leszek azon a cécón s addig 
tddig beszélik a leánynak, amíg egó.z biz­
tos m kiveszem tőle, hogy kitől kapta 
a pénzt

— É1 ha m jgtudja ?
■ —• Akkor *meg udtam azt is, ki vö t 

há; az, ?.ki a tekintetes asszony ellen ezt 
<* bűnös merényletet elköveti-». M gtudem 
szt is, hogy miért tette s biztosítom a 
tekin tetes asszonyt, hogy * kitör módomban 
lesz felvilágosítani Dé czi urat s meg­
győzni őt, sőt bizonyságokkal szolgálni. 
Nem adok neki egy botit, Dérczi ur maga 
jön ide könyörögni a bocsánatért. Már én 
e,képzelem, hogy micsoda boldog mtp is 
1 ez íz.

(Folyt, köv.)

1 HÁZTARTÁS.
Bársony, felfrissítése Lei yo-

motc tükrös i ársonyt fel lehet friss! 
tern, ha 61 'vinszájái- tpirituezszal meg 

H ' medvesiíjük, w > bársonyt:« ruhakefére 
• I fektetjük ém a visszáját ne n ig n 

tüzes vassal vasaljuk.

Ssáppinfősés mesmviszel. —
Könyebb óa gyorsabb a marólúggal 
való szappanfőzés, de azért közlöm 
egy másik módját. Ti s kiló oltatlan 

' maazet egy edényben oldjon neg, 
aauíau xusz kiló «kalezinálí- szódét, 
majd folytonos j»keverés közt szá. 

c liter forró vizet tegyen beié. áz 
'Ó edényt, melyben :t* lúgot ^készítteti,

* befödi óh másnapig állni hagyja. Erre 
a íiszia lúgot az edény aljára meg- 
tfíepedeíito tömeg ői óvatosan lehúzza 
és a maradókra 40 liter vizet tőit. 
Möftt >a tiesia lúgot 30 kiló tirtizsimd 
vagy ól 5 kiló faggyaval egy üstbe

* teszi és oziai hat óráig főzi. Mihelyt 
a tömeg fú rni kezd, -a folyadékhoz 
egy és tél kiló konyhasót ad és azzal 
főzi in ég ogy félóráig, mire a szap' 
pan kész.

' ’ "CSARNOK.
— Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 

""'"'(Folytatás.)
Dérczi Béla ilyaa > ragaszkodással 

szemben persze igennel váh szolt.
így maradt Dérczi Béla m szép asz- 

szbny hatalmában, aki most már éppen 
nem tartott attól, hogy örökre uralkodni 
fbg fülelte.]

«. XI.
Dérc.ii Bélit szép fiatal felesége pedig 

ezalatt uj romónyeyel telten várta a fej- 
lődmónyeket. Jó házit sszotya olyan sok 
szeretettel vette kőiül, s annyira jött-ment, 
járt a dolog u án, hogy eredményt érjen 
el, hogy 6 minden bizalmát e> nek rz asz- 
szonynak rz ügyességébe vetett«.

* 1 Az pedig haza se tudott jönni, hogy
■' egy egy érdekes és a >zép Dérczitióben 

újabb reményt ébresztő hírrel s ercdm-ny* 
nyél ne álljon elő.

SZINLAP.
Ma kedden „Áu bérletben:

A M A 3D A R ÁSZ.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK 

Mária, választó-fejedelmnő — F. Kállai L. 
Adelaida bárónő, udvar-hölgye Szilagy Berta. 
Csörsz, báró, udvar- és erdőmester Sziklay M. 
Szaniszló gróf, testőrtiszt, uno-

kaöcscse — — — Karacs lm e.
Poetás Millra— — — Sárosi Paula.
Ádám J — — — Környei B.
Sármány - tiroli madarászok — Pálfi B.
Rigó ) — — — Szabó Sándor.
Schenk, báró — — — Nagy Gyula.
Emerenczia, leánya — — Kovács Fáni.
fatf í professzorok ~ «7- •
Laskó t — ifj. Szathmáry.

Holnap, szerdán „B“ bérletben :

Az örök törvény.
Színmű 3 felvonásban, :

Szives tudomásul.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Amia puszta homoki szölötele-

=------- —= pünkröl,. ==========

lAteres palaczkokban.;
Fehér asztali.............  ... 80 fillér.
Rizling......................................... 92 „
Veres asztali, 98-ról................. 80 „
Veres Kadarka, 98 ról..........1.20 „
Asztali siller ............................. 70 „

Nagy-Burgundi siller .................  92 „

Palaezkokért 16 fillér betét,
Hordószámra való vételnél megfelelő

árengedmény.
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai
czógnél

Debreczen, Tisza-palota
valamint

Gerébi Fölön utódai uraknál.
688 
1901.

Árverési hirdetés
A. szí. Aima utez.ti 53. hz. háztál 

i6vő lakos táiy k az 1901. év m-,ju 
1 tő. bérbe adatna E véghői az ár 
verés a f. 1901. óv márez us l-ső 
nai'ján d. e. 9 órakor fog a városháza 
nagytermében megtertatni.

M-r-51 a kórba venni szándékozók 
aaz*i értesít tetnek, hogy a bérleti, 
illrtvo árverési feltétele'* -fis- svámvevő- 
eégnél a hivat .los órák alatt meg­
tekinthetik s hogy oánatpénaül a ki­
kiáltás'. arnak 10 százaléka készpénz- 
ben az árv >reiő bizottság elnöke ke­
zéhez előzi leg leteendő.

Debrecze-, 1901. febr. 4-ón.
A városi tanács.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a

KLEINOSCHEG TESTVÉREK
es. és kir. udvari szállítók

V V •

főelárugitását h helybeli piaczra átvettems azt kitűnő minősőgónól fogva a legmelegebben ajánlom.
Tisztelettel

KOMLOSSY LAJOS
ELŐBB

_ SZABÓ ZSIGMON^

mrDebreczen, Piacz- és Hatv m-utcza sarok

^\z>
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Apróhirdetések előre fizetendők.

Sámsoni kerti ó-bor
literenként, vagy együtt az egész eladó. Ér­
tekezhetni : Homok-uteza 118.

Társ kerestetik 1forintovadokkal azon- 
nali belépésre, az illetőnek a bőr és czipő- 
szakmát kell ismerni- Czim a kiadóban.

Világhírű „Martell Cognac“
kizárólagos főraktára : Váray József kereske- 

dósóbon, Piacz és SimfufFy-utcza sarok.

Vadsertés hús SSS
kapható Debreczeni Lajos hentesáru üzletében. 
Verbőczy utcza. Telefon: 244.

Ott lmirl fekete ujlöld (anyával eladó. 
l,U1U Hatvan utcza 34.

Három szobabútor
számra is jutányos áron eladó. Kossuth-utcza, 
Móliusz-tór 15, szám.
íXf Aí li íllíin készítésben ügyes kézi 

r leányok, kik az eladásban 
is jártassággal bírnak, felvétetnek BÓZS3 La 
JÓS női divattermében.

Tpo vili legfinomabb 1 kg. 1 frt. 20
1 krajezár Gróf Dessewífy Bűd 

Szent-Mihályi uradalmából. Kapható : Leiden- 
frost Gy.-nél.

TTrí l‘l li Óti UJ épületben Szappanos-ntcza 
^ 1 1 21. május 1-re kiadó.

Ma isón Steilner
(Miklós utcza sarkán.) Elvállal egyszerű és 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mérsékelt árak mellett.

'©bKUÍIKCXtiNi (ÍJBA*

K'o,\r Pttitinfi szobabeli bútor magános 
' VBlUUo egyén részére azonnal 

eladó. Pótorfia-utoza 14.

A város legszebb helyén
egy két ablakos utczai szoba esetleg teljes 
ellátással úri ember részére kiadó, ugyanott 
kitűnő házi kOSZt kapható. Egyháztér 13., a 
Collógium mellett

vasút
ijosztású föld. Ér-

1901, február 12.
I

H nagy bu-
(orrhktáriVarga Karoly-féle

helyiség Szóchényi-utcza 15. szám tgy vagy 
két boltnak Úgy, a földszinten, udvarban 
lakás kiadó. Értekezni az emeleten.
KnhntTPfi Pem<stefü ezukorka
IVU,,U^e® flit'll Borgy czukrázdában
kapható egy doboz 20 fillér.

Egy jó karban
utcza 30.

az általánosan elismert és jó hatásúnak 
bizonyult

BARÁT ITAL
növónyszor gyomor likőr készítmény, mint 

házi szer ós étvágygerjesztő.
Egy kis üveg ára 80 fillér, egy nagy üveg ára 

1 korona 60 fillér
Kapható Dobroczonbon a főraktárosnál

ifj. CZEGLÉDY JÓZSEF
üzletében, Bocskai - téren, használati 

könyvvel együtt
Továbbá a készítőnél ZENBE ZOLTÁN

Szeged, Takaréktár-utcza 3. szám.

KIM fi A a Sámsoni utón, éppen a vasi 
mellett 15 hold ujosztású föld. É 

tekezhetni: Simorjffy ü 45.

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utcza 37. szám.

Tisztelettel tudatom, hogy helyben, PiaCZ 
UtCZü 59. SZ Stcinfeld-féle ház udvarában

kárpitos és 
díszítő műhelyt
nyiottam s azt a mai kor legkényesebb igé­
nyeinek megfelelően berendeztem s igy ké­
pes vagyok minden e szakba vágó munká- 
Ízléses ós tetszetős kiállításban a legjutányo- 
sabb árak mellett elvállalni.

tisztelettel

Székely Sámuel
Debreczen, Piacz-utcza 59 szám Steinfeld- 

féle ház.

Köhögés és Hirnlos liántaimaknál
a Kaiser’s

BRIiSMtOMMS
legbiztosabb noRA L. k'/sns hatásn, ez által ábOU “TJÜSSÜ“

Már ez egyedül is elég bizonyíték a 
biztos segélyre, Köhögés, Bekodtség,

Hnrnt és elnyálkásodásnál.
------ Egy csomag 20 és 40 fillér. ===

Kapható :
JVL ihálo vita J" enő

gyógytárában, Debreczenben.

Hirdetés.
A Nagycserén lévő széna- 

készlet Február hó 15-én és 
16-án árverésen eladatik. Az 
árverés kezdődik 15-én reg­
gel 9 órakor a Soma-i erdő­
őri laknál s onnan folytatva 
lesz az Erőslyuknál és a Mó­
ricz kaszálóban,

Debreczen, 1901. február 11.
A városi tanács.

<5Z<TAM& <

fi báli idény
ii| íl^almábol tisztelettel értesítem a hölgy közönséget, hogy a kényelem szempontjából 

rX műtermemben a

t o i le 11 e-n e k
külön helyiség áll rendelkezésre.

tisztelettel

NÉMETHY JÓZSEF
fényképész.

Debreczen, Piacz-utcza 42. Biedermann-palota.

ROGHLITZ ARTHUR gyógyszerész eredeti készítményei

fet)
Ĝí)

o36?*Cs

liliom“
Szeplő és májtolt ellen legjobb a világhírű

arcz-créme
mely egyike a leghatásosabb arcz- ós kéz fino­
mító ós szópitő szereknek, lölülmnlhatatlanM-*

jóságánál fogva teljesen ártalmatlan Használati utasítás minden egyes 
erémnól, szappannál, valamint a pouderjónél mellékelve van. — Kapható: 
Török József gyógyszertárában (Király-utcza ) — Debreczenben :
Az „Arany angyal“ gyógyszertárban Sziloz Ferenoznól, a „Fehér 
hattyú gyógyszertárban, Xj_ Kovács INTó.n.dorná.1 ós a „Kígyó“ 
gyógyszertárban HVTiKálovits Jenő gyógyszerész uraknáL — Kapható 
továbbá minden nagyobb gyógyszertárban, Óvakodj-unk: az ■u.tá.n- 

- Valódi csak az, melynek úgy a külső borítékján, vala­
mint. a használati utasításon saját nevom olvasható.

S ROGHLITZ ARTHUR gyógyszerész.
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Dobreczen 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


